

مصوباتی برای «سپند» وزارت دفاع

نمایندگان مجلس دیروز بررسی جزئیات طرح تشکیل سازمان پژوهش و نوآوری دفاعی (سپند) وزارت دفاع را آغاز کردند و در جریان بررسی گزارش کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی در این باره، مواد یک و ۱۲ این طرح به تصویب رسید. با تصویب مواد ۳ و ۴ این طرح نیز به سپند مجوز دادند برای اجرای ماموریت‌های خود با تصویب ستاد کل نیروهای مسلح نسبت به ایجاد پژوهش‌کننده و شرکت‌های تخصصی تابعه اقدام کند. نمایندگان همچنین مصوب کردند که سازمان پژوهش و نوآوری دفاعی مشمول کلیه امتیازات، ترجیحات، تخفیفات و اولویت‌های قانونی در مورد صنایع دفاعی و مراکز تحقیقاتی و پژوهشی و شرکت‌های دانش‌بنیان شود.

محسنی‌اژه‌ای:

همه باید در اجرای طرح نور به فراجا کمک کنیم

رئیس قوه قضائیه، گفت: همه ما باید به فراجا در کلیه مأموریت‌هایش از جمله طرح «نور» که به آن ورود پیدا کرده، کمک کنیم. غلامحسین محسنی‌اژه‌ای در نشست شورای عالی قضایی با بیان اینکه ما امروز همه نسبت به ناهنجاری‌های اجتماعی مسئولیت داریم و باید در این عرصه به وظایف خود عمل کنیم، افزود: مسئولان قضایی ذیصلاح دادستان‌های مان نیز طبق ضوابط و قانون در این عرصه عمل کنند؛ علاوه بر آن، حفاظت فراجا نیز پیگیری می‌کند و اگر خطایی رخ دهد، دنبال می‌کند و اولین بخشی که خطای رخ داده را دنبال می‌کند، خود مجموعه فراجاست.

هشدار سعید حجاریان به دولت:

نرخ بنزین و «نور» حجاب، ضربات مهلکی به بار شیشه مملکت هستند

فعال سیاسی اصلاح طلب با انتشار توثیتی از اقدامات دولت سیزدهم در خصوص افزایش قیمت بنزین و اجرای «طرح نور» حجاب انتقاد کرد. به گزارش سایت دیدبان ایران؛ سعید حجاریان در شبکه اجتماعی ایکس نوشت: «دولت سیزدهم و تفکر حاکم بر آن چماقی بود به بار شیشه مملکت؛ مسئله نرخ بنزین، «نور» حجاب و دیگر طرح‌ها و اقدام‌های در پیش هم ضربات مهلک‌تری هستند. تداوم این تفکر در دولت چهاردهم آخرین چماق است بر بار شیشه و دیگر چیزی باقی نخواهد ماند.»

انتقادات تند ذوالنوری در نطق میان دستور:

قدرت باید به نمایندگان برگردد

نایب‌رئیس مجلس شورای اسلامی با تأکید بر این که مجلس شورای اسلامی به جای رئیس محوری باید نماینده‌محور شود، گفت: امروز نمایندگان مجلس شورای اسلامی نمی‌توانند نقش اصلی را ایفا کنند باید قدرت به نمایندگان برگردد. نمایندگان باید در همه موضوعات در قبال مردم و موکلانشان پاسخ‌گو باشند ولی تأثیر جدی در تصمیمات ندارند. به گزارش خبر آنلاین، مجتبی ذوالنوری در جلسه علنی دیروز مجلس شورای اسلامی در نطق میان دستور خود، تأکید کرد: باید نمایندگان نقش اصلی را ایفا کرده و مجلس به جای رئیس محوری، نماینده‌محور باشد همچنین مجلس به مسائل اصلی کشور ورود پیدا کند.

عبدالله مومنی به زندان بازگشت

وکیل عبدالله مومنی از بازگشت موکل خود به زندان و مخالفت با درخواست تمدید مرخصی او خبر داد و ابراز امیدواری کرد که بار دیگر این امکان برای موکلش فراهم شود. حسن اسدی زیدآبادی به ایلنا، گفت: موکلم یکشنبه هفته گذشته در پی تقاضای اینجانب از دادستان تهران برای اینکه به توجه به وضعیت بیماری همسرش بتواند در کنار خانواده باشد، به مرخصی ۵ روزه آمد. وی افزود: حضور آقای مومنی در کنار خانواده ظرف این چند روز بسیار مغتنم بود و اثر بسیار مطلوبی در روند درمان همسرشان داشت، اما امیدواریم که با توجه به مساعدت دادستانی محترم تهران این امکان مجدداً برای خانواده موکل در شرایط دشواری که دارند، فراهم شود.

تجمع بانوان محجبه در حمایت از عفاف و حجاب در تهران

بانوان محجبه در حمایت از عفاف و حجاب بعد از ظهر دیروز ۱۳ اردیبهشت، در میدان فلسطين، چهارراه ولی عصر، میدان فاطمی و ... تجمع کردند. در تصاویر این تجمع، زنان پرچم‌های قرمز رنگی را در دست دارند که روی آن نوشته شده: «می‌خواهم امر به معروف کنم». در یکی از ویدیوها تجمع‌کنندگان شعار «بیروی انتظامی تشکر تشکر» سر می‌دهند.

وزرای خارجه اتحادیه اروپا بدون ذکر نامی از سپاه، درباره گسترش دامنه تحریم‌های ایران به توافق رسیدند

اجماع در سایه ملاحظات استراتژیک



ظهورت حسینی

با کاهش تنش‌های نظامی میان تهران و تل‌آویو، براساس پیش‌بینی‌ها، اتحادیه اروپا و آمریکا دور تازه‌ای از فشارهای دیپلماتیک و موارد تحریمی جدید علیه ایران را در دستور کار خود قرار داده‌اند. وزرای خارجه اتحادیه اروپا عصر دیروز در لوکزامبورگ گرد هم آمدند تا به گفته حجه‌لحبیب، وزیر خارجه بلژیک، درباره کمک نظامی به اوکراین و کاهش تنش‌ها در خاورمیانه در پی حمله موشکی ایران به اسرائیل و تحریم‌های جدید علیه تهران گفت‌وگو کنند. وزیر خارجه بلژیک گفته بود که این تحریم‌ها باید «شامل سپاه پاسداران» بشود، هر چند که پیش از این نشست هم مشخص بود اتحادیه اروپا همانند ژانویه سال ۲۰۲۳ پناهی ملاحظات خود سپاه پاسداران انقلاب اسلامی را تحریم نخواهد کرد و پیش‌بینی می‌شود تحریم‌های جدید بیشتر شامل صنایع موشکی ایران، برخی چهره‌ها و شرکت‌های همکار باشد.

تحریمی که هیچ‌کس از آن استقبال نمی‌کند

پس از حملات موشکی و پهپادی ایران به خاک اسرائیل، مقامات این رژیم در سریع‌ترین واکنش خواستار تحریم سپاه پاسداران شدند. لیور حیات، سخنگوی وزارت خارجه اسرائیل گفته بود که تحریم سپاه پاسداران «نخستین پلهایی است که این سازمان باید در قبال تجاوز بی‌سابقه و گسترده‌اش» بپردازد.

همچنین گیلعاد اران، نماینده اسرائیل در سازمان ملل در نشست فوق‌العاده شورای امنیت سازمان ملل متحد گفته بود که «ایران چهره واقعی خود را به عنوان بی‌ثبات‌کننده منطقه و جهان آشکار کرده است و باید سپاه در فهرست سازمان‌های تروریستی قرار گیرد.» منابع دیپلماتیک اروپایی اعلام کرده‌اند که هلند، سوئد و جمهوری چک نیز با صراحت بیشتری خواستار تحریم سپاه شده‌اند اما بازگرن اصلی اتحادیه اروپا همچون انگلیس، فرانسه و آلمان با این درخواست مخالفت کرده و این اقدام را برای اتحادیه اروپا سازنده ندانسته‌اند.

نشریه دیلی تلگراف چند روز قبل از نشست وزرای خارجه اتحادیه اروپا به نقل از یک مقام ارشد دولت لندن نوشت که «دو یوید کامرون» وزیر امور خارجه انگلیس در دیدار اخیرش با «بنیامین نتانیاهو» نخست‌وزیر اسرائیل به صراحت به او اعلام کرده که دولت لندن سپاه پاسداران انقلاب اسلامی ایران را به عنوان سازمان تروریستی شناسایی نخواهد کرد. براساس این گزارش، دو مقام اسرائیل به‌وزیر امور خارجه انگلیس اصرار کردند که عملیات نظامی اخیر ایران، ضرورت شناسایی سپاه به عنوان سازمان تروریستی را ثابت کرده است. با این حال طرف انگلیسی استدلال کرده که لندن مایل است تا همچنان رابطه خود را با تهران حفظ کند. کامرون گفته است: «وزیر امور خارجه ایران

دوست من نیست اما ما باید بتوانیم تلفن را برادریم و باهم گفت‌وگو کنیم. بنابراین تحریم سپاه کمی به بهبود اوضاع نمی‌کند.»

جوزپ بورل، رئیس سیاست خارجی اتحادیه اروپا نیز در این باره به روزنامه لوموند گفت: «ما بارها در باره افزودن سپاه پاسداران به فهرست سازمان‌های تروریستی صحبت کرده‌ایم و این کاری بود که دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور سابق آمریکا انجام داد، با این وجود مقام قضایی اتحادیه اروپا باید تشخیص دهد که سپاه مرتکب اقدام تروریستی شده است و در حال حاضر چنین نیست.»

وی درباره تحریم‌های جدید علیه تهران نیز گفت: «این اقدام ابتدا مستلزم وجود چیزهایی است که قابل تحریم باشند. اتحادیه اروپا قدرت دیپلماتیک دارد و هدفش کاهش تنش در منطقه از طریق روابط خود با تل‌آویو و کشورهای عضو، به‌ویژه آلمان و متحدان بین‌المللی آن مانند واشنگتن است.»

مخالفت سابقه‌دار اتحادیه اروپا

با تحریم سپاه

موضوع قرار گرفتن سپاه پاسداران در فهرست سازمان‌های تروریستی، نخستین بار توسط دولت آمریکا و در زمان ریاست جمهوری دونالد ترامپ مطرح شد. هر چند شناختن نیروهای مسلح رسمی یک کشور به عنوان سازمان تروریستی در عرف سیاسی امری غیرعادی است، اما بعد از اقدام آمریکا در سال‌های بعد نیز بحرین، عربستان سعودی، سوئد و کانادا به تحریم‌کنندگان پیوستند.

با این حال مقامات اتحادیه اروپا تاکنون با چنین درخواستی جانب احتیاط را پیش گرفته‌اند. برخی دیپلمات‌های اروپایی به فاینانشال تایمز گفته‌اند که قرار دادن سپاه پاسداران با چند صد هزار عضو که قدرتمندترین نهاد نظامی جمهوری اسلامی

ایران محسوب می‌شود، در لیست سازمان‌های تروریستی اروپا و یا بریتانیا، ممکن است منجر به واکنش شدید تهران و در پی آن قطع روابط دیپلماتیک با غرب و یا تحت فشار قرار دادن بیش از پیش افراد تابعیتی شود.

کمتر از دو سال پیش و در پی ناآرامی‌های صورت گرفته در ایران، بار دیگر بحث قرار دادن سپاه پاسداران در لیست سازمان‌های تروریستی اروپا مطرح شد. نمایندگان پارلمان اروپا، ۱۹ ژانویه سال ۲۰۲۳ در مقر این سازمان در شهر استراسبورگ فرانسه با تصویب قطعنامه‌ای خواستار قرار دادن نام سپاه پاسداران در فهرست سازمان‌های تروریستی اتحادیه اروپا شدند. هر چند همان زمان هم اعلام شد که نظر پارلمان اروپا تنها مشورتی بوده و باید در شورای اتحادیه اروپا این موضوع مجدداً بررسی شود.

اتحادیه اروپا ماه‌ها به دنبال تحریم ایران به دلیل ارسال موشک به روسیه بود، اما مقامات آن گفته بودند هیچ‌مدرکی دال بر چنین انتقالی وجود ندارد. با این حال

پاسخ ایران به اسرائیل شرایط را برای اتحادیه اروپا تغییر داد و جوزپ بورل، مسئول سیاست خارجه اتحادیه اروپا نیز روز گذشته در سخنانی در لوکزامبورگ گفت: از آنجایی که موشک‌های ایران علیه اسرائیل استفاده شده است، اتحادیه اروپا باید اکتفا به قطع‌نامه‌ها و استفاده برای ساخت این موشک‌ها را دنبال کند. تحریم‌های موجود علیه پهپادهای ایرانی تعریف می‌کند

با اعلام نظر پارلمان اروپا، چگونگی فرآیند حقوقی این موضوع و فرآیند تصمیم‌سازی در شورای اتحادیه اروپا مطرح شد. جوزپ بورل، مسئول سیاست خارجه اتحادیه اروپا پیش از آغاز جلسه شورای وزیران امور خارجه اتحادیه اروپا در ژانویه ۲۰۲۳ گفت: «این موضوعی است که بدون رای دادگاه نمی‌توان درباره آن تصمیم گرفت. بنابراین تصمیم دادگاه در اولویت است. شما نمی‌توانید بگویید من شما را تروریست می‌دانم زیرا شما را دوست ندارم.»

امروز صنایع موشکی، سپاه شاید سال‌ها بعد

اتحادیه اروپا ماه‌ها به دنبال تحریم ایران به دلیل ارسال موشک به روسیه بود، اما تاکنون مقامات آن گفته بودند هیچ‌مدرکی دال بر چنین انتقالی وجود ندارد. با این حال پاسخ ایران به اسرائیل شرایط را برای اتحادیه اروپا تغییر داد.

شب گذشته وزیر امور خارجه کشورهای عضو اتحادیه اروپا اعلام کردند که تحریم‌های خود علیه ایران را تشدید خواهند کرد. جوزپ بورل، مسئول سیاست خارجی اتحادیه اروپا به خبرنگاران در لوکزامبورگ گفت که وزرای خارجه اتحادیه اروپا به توافق رسیدند که موشک‌ها و انتقال احتمالی آنها به کشورهای دیگر مانند روسیه را ذیل تحریم‌های موجود علیه پهپادهای ایرانی تعریف کنند.

گابریلیوس لاندسبرگیس، وزیر امور خارجه لیتوانی روز گذشته در سخنانی در لوکزامبورگ گفت: از آنجایی که موشک‌های ایران علیه اسرائیل استفاده شده است، اتحادیه اروپا باید اکتفا به قطع‌نامه‌ها و استفاده برای ساخت این موشک‌ها را محدود کند.

اتحادیه اروپا همچنان تحریم‌های سازمان ملل علیه موشک‌های بالستیک ایران را علیرغم پایان

موضوع قرار گرفتن سپاه پاسداران در فهرست سازمان‌های تروریستی، نخستین بار توسط دولت آمریکا در زمان ریاست جمهوری دونالد ترامپ مطرح شد. هر چند مقامات اتحادیه اروپا تاکنون در این باره جانب احتیاط را پیش گرفته‌اند اما شب گذشته وزیران اروپایی گفتند که تلاش‌های خود برای یافتن راهی قانونی برای قرار دادن سپاه پاسداران انقلاب اسلامی در فهرست سازمان‌های تروریستی را افزایش خواهند داد. این امر مستلزم تصویب قانونی دادگاه اتحادیه اروپاست که کمتر از پنج سال زمان خواهد برد.

ایمان انقضای آنها در ماه اکتبر حفظ کرده است. یک مقام اتحادیه اروپا گفت: «ما تاکنون در مرحله‌ای هستیم که به معرفی نام‌ها و نهادها برای قرار گرفتن در فهرست معرفی فکر می‌کنیم.»

وزیران اروپایی همچنین گفتند که تلاش‌های خود برای یافتن راهی قانونی برای قرار دادن سپاه پاسداران انقلاب اسلامی در فهرست سازمان‌های تروریستی را افزایش خواهند داد. این امر مستلزم تصویب قانونی دادگاه اتحادیه اروپاست که کمتر از پنج سال زمان خواهد برد.

ایمان اخیراً اطلاعات مربوط به حمله سال ۲۰۲۲ به یک کنیسه را که گفته می‌شود به ایران نیز مرتبط است برای بررسی به خدمات حقوقی اتحادیه اروپا تحویل داده است.

شالانبرگ، وزیر امور خارجه اتریش در این باره گفت: «این واقعا عمل نمادین است. ما هنوز آنها را به عنوان سازمان تروریستی در نظر نگرفته‌ایم. اما معتقدیم اگر امکان پذیر باشد، باید آن را در نظر بگیریم.»

تنگ تر شدن حلقه‌های دیپلماسی

موضوع برجام که همیشه یکی از حلقه‌های اتصال ایران و اروپا در سال‌های اخیر بوده، در حالی که اخیراً بیش از گذشته رنگ باخته و به نظر می‌رسد در حال خارج شدن از دستور کار همه طرف‌های درگیر ورود ایران و اروپا به دوره دیپلماسی محدود و تنش‌زای باشد. جوزپ بورل شب گذشته اعلام کرد که «برنامه هسته‌ای ایران امروز می‌زنیست.» لاندسبرگیس، وزیر امور خارجه لیتوانی هم در نشست شورای اروپا گفت: «من یکی از کسانی هستم که باور ندارم برجام آینده‌ای داشته باشد.» و همتای اتریشی وی، الکساندر شالانبرگ، رفتار هسته‌ای ایران را با یک «جعبه سیاه» مقایسه کرد و گفت: «واقعا دیگر نمی‌توانیم در سطح بین‌المللی ببینیم که در برنامه هسته‌ای ایران چه اتفاقی افتاده است. نه اطلاعاتی هست، نه اعتمادی.»

البته سخنگوی وزارت امور خارجه ایران نیز روز گذشته بار دیگر آمریکا را مسئول توقف مذاکرات برجامی دانست و گفت این واشنگتن بوده که مزیمیز زده است. به نظر می‌رسد پس از دورهای طولانی از تبادل‌ات و توافقات دیپلماتیک، اتحادیه اروپا ایران در حال قرار گرفتن در مسیر تقابل هستند و هر چند به‌کندی و با احتیاط اما فاصله گرفتن از یکدیگر باره صورت هدفمند آغاز کرده‌اند.

بیندیدستگاه دیپلماسی دارد تلاش خود را برای توسعه رابطه ایران با دیگر کشورهای انجام می‌دهد، متأسفانه برخی از این اظهار نظرهای غیرکارشناسی و به دلیل عدم اطلاعات درست است، چون اطلاعات درستی ندارند حرف‌های غیردقیق مطرح می‌کنند.

وی خاطر نشان کرد: بنابراین این موضوع از اساس تکذیب می‌شود چرا که فتوای مقام معظم رهبری وجود دارد و رعایت آن یک ضرورت است. از نظر عقلی و منطقی نیازی به استفاده از آن نداریم از نظر قدرت ژئوپلیتیک ایران در منطقه و استراتژی هم مانع‌آزی به تولید سلاح هسته‌ای نداریم. حیدری خاطر نشان کرد: ما دانش تولید هر نوع سلاحی را داریم اما دنبال استفاده از سلاح هسته‌ای نیستیم همانطور که دانش تولید موشک و ماهواره‌ها را داریم. این‌ها را داریم اما چیزی که ضرورت کشور است را تولید می‌کنیم. یادآور می‌شود کریمی قدوسی دیروز در توثیتی نوشت: در صورت صدور آن، تا انجام اولین آزمایش یک هفته فاصله است

شاهد، در جنگ علیه اوکراین کمک می‌کند.» لکورو دو شنبه هفته گذشته در نامه‌ای خطاب به یکی از نمایندگان حزب چپ رادیکال فرانسه در پارلمان نوشت که رهگیری پهپادها و موشک‌های ایرانی توسط فرانسه «جارعبایت قانون اساسی فرانسه و قوانین بین‌المللی» انجام شد.

پیش از آن، برخی نمایندگان فرانسوی، «انگیزه‌ها، اهداف و شیوه‌های اقدام نیروهای فرانسوی» برای مقابله با حمله تهران علیه اسرائیل را زیر سؤال برده بودند.

امروز بر دفاع فرانسه تأکید کرده که «این اقدام به محدود کردن خطر تشدید تنش در منطقه کمک کرد و از آنجایی که به‌ویژه با توافق مقامات اردن انجام شد، کاملاً مطابق با قوانین بین‌المللی بود.» فرانسه در اردن حضور نظامی دارد و پیشتر نیز در ائتلاف به رهبری آمریکا علیه تروریسم در منطقه مشارکت داشته است.



لکورو در باره دیگر مصادیق چالش‌های امنیتی جمهوری اسلامی ایران برای اروپا مدعی شد که «این کشور در حال توسعه برنامه هسته‌ای خود است که خطر گسترش سلاح‌های هسته‌ای را به همراه دارد و به روسیه و به‌ویژه از طریق ارسال پهپادهای